
Les Français et les risques sanitaires associés aux
produits ménagers et de soins du corps
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56,6%

23,8%

32,6%

23,9%

6,6%

8,6%

19,6%

58,8%

69,6%La vaisselle

Le ménage

Les lessives

Oui, souvent Oui, de temps en temps Non, jamais

Dans votre foyer, vous arrive-t-il de faire...

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Près de 70% des Français déclarent réaliser
souvent la vaisselle et 57% les lessives

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus
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27,4%

12,3%

7,1%

21,7%

58,3%

18,6%

51,4%

45,5%

5,3%

9,7%

2,9%

18,9%

26,7% 5,6%

6,8%

17,1%

14,3%

14,5%

59,9%

65,2%

87,7%

7,7%

3,1%

1,1%

1,5%

3,8%

3,7%

Savon mains

Liquide vaisselle main

Shampooing

Gel douche

Lessive pour lave-linge

Nettoyant sol

Au moins une fois par jour Presque tous les jours
Presque toutes les semaines Moins d'une fois par mois
Jamais

94,8%

86,9%

85,7%

78,5%

63,7

53,2%

A quelle fréquence utilisez-vous personnellement… ?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Quatre produits très majoritairement utilisés
presque tous les jours ou plus souvent

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus
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A quelle fréquence utilisez-vous personnellement… ?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Six produits très majoritairement utilisés
moins d'une fois par mois ou jamais

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

8,5%

9,7%

13,1%

20,9%

11,5%

12,4%

10,1%

14,3%

11,7%

19,9%

15,2%

12,8%

44,6%

70,7%

55,3%

51,0%

44,4%

9,1%

9,3%

22,7%

41,0%

18,0%

15,0%

60,7%

78,4%Nettoyant pour tapis ou
moquettes

Débouche lavabo

Décapant pour fours

Nettoyant parquet

Lessive à la main

Parfum d'ambiance,
bougies parfumées

Dépoussiérant de
meubles

Au moins une fois par jour Presque tous les jours
Presque toutes les semaines Moins d'une fois par mois
Jamais

93,4%

85,6%

83,4%

80,0%

73,3%

66,2%

57,2%42,8%

33,8%

26,7%

20,0%

16,6%

14,4%

6,6%
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A quelle fréquence utilisez-vous personnellement… ?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Six produits segmentent la population entre
utilisateurs réguliers et non utilisateurs

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

10,0%

8,7%

32,1%

16,8%

34,4%

31,3%

29,5%

29,0%

7,5%

22,3%

7,0%

26,0%

13,8% 6,1%

41,9%

47,8%

17,8%

44,7%6,4%

13,9%

28,2%

12,0%

17,3%

2,0%

6,9%

5,6%

18,1%

8,5%

26,4%

28,1%Nettoyant multi usage

Lotion ou lait pour le
corps

Nettoyant spécifique
cuisine salle de bain

Tablette pour lave-
vaisselle

Eau de javel

Adoucissant pour linge

Au moins une fois par jour Presque tous les jours
Presque toutes les semaines Moins d'une fois par mois
Jamais

46,0% 36,6%

45,0% 46,5%

44,4% 33,3%

43,3% 49,8%

38,2% 35,9%

35,4% 50,8%
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Pour les produits suivants, s'agit-il d'une bombe aérosol ? – Réponse Oui

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

11% des Français utilisent au moins trois produits
nettoyants ménagers en bombe aérosol

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus
Quatre aérosols; 

2,3%

Aucun aérosol; 
38,3%

Un aérosol; 31,6%

Trois aérosols; 
8,5%

Deux aérosols; 
19,2%
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0,1%0,3%

1,4%

5,6%

9,3%

8,4%
8,7%

12,1%

9,9%

10,9%
10,1%

7,3%
6,6%

4,3%

3,1%

1,0%

0,2%
0,7%

0,2%
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Répartition de la population selon le nombre de produits qu'elle utilise presque tous les jours ou plusieurs fois
par jour ?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

23% des Français utilisent plus de 10 produits ménagers
ou de soins du corps presque tous les jours

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

25,1% des Français utilisent quasi
quotidiennement moins de 6
produits parmi les 20 proposés

23,3% des Français utilisent quasi
quotidiennement plus de 10 produits

parmi les 20 proposés
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Répartition de la population utilisant plus de 10 produits quasi quotidiennement selon le type de produit qu'elle
utilise presque tous les jours ou plusieurs fois par jour

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Les produits les plus fréquemment utilisés par les gros
utilisateurs : Produits de soins du corps, lessive lave linge,

produit vaisselle, Nettoyants

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

95,0%

94,4%

94,5%

97,7%

79,7%

82,3%

98,9%

93,5%

Shampoing

Savon mains

Gel douche

Lessive  lave linge

Liquide vaisselle main

Nettoyant sol

Nettoyant Sdb Cuisine

Nettoyant multiusage

Grille de lecture: 98,9%
des personnes utilisant plus
de 10 produits quasi
quotidiennement utilisent du
shampoing presque tous les
jours ou plusieurs fois par
jour

    Produits communs aux
groupes des personnes
utilisant plus de 10 produits
et moins de 6 produits
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27,3%

23,3%

16,9%

25,1%

29,6%

18,8%

18,8%

30,0%

21,3%

18,5%

Employés

Ouvriers

Femme

Inactifs

Ensemble

Professions intermédiaires

Homme

Cadres PIS

Agri, Arti, Comm, chef
d'entreprise

Retraités

Répartition de la population selon le nombre de produits qu'elle utilise presque tous les jours ou plusieurs fois
par jour ? Groupe utilisant plus de 10 produits quasi quotidiennement

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Les employés, les ouvriers, les femmes, les inactifs plus nombreux à
utiliser  plus de 10 produits presque tous les jours ou plus souvent

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

Grille de lecture: En moyenne 23,3% des
personnes interrogées déclarent utiliser
plus de 10 produits quasi quotidiennement.
C'est le cas de 30% des employés et de
16,9% des retraités.
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29,9%

16,5%

14,8%

13,6%

11,5%

8,6%

25,82%

13,4%

25,1%

30,9%

20,6%

22,6%

31,4%

23,3%

17,2%

Pas d'incidence santé du tout

Fait souvent le ménage 

Fait souvent les lessives 

Fait souvent la vaisselle 

N'emploie pas de femme de ménage

Ensemble

Incidence santé minime 

Fait de temps en temps la vaisselle

Fait de temps en temps les lessives 

De graves incidences santé 

Emploie une femme de ménage

Ne fait jamais la vaisselle 

Fait de temps en temps le ménage

Ne fait jamais les lessives 

Ne fait jamais le ménage

Répartition de la population selon le nombre de produits qu'elle utilise presque tous les jours ou plusieurs fois
par jour ? Groupe utilisant plus de 10 produits quasi quotidiennement

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

Les personnes estimant que les produits ménagers n'ont pas
d'incidence santé, faisant souvent les tâches ménagères plus

nombreuses à utiliser plus de 10 produits quasi quotidiennement
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Selon vous, l'usage des produits nettoyants ménagers peut-il avoir une incidence sur votre santé?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Pour ¾ des Français l'usage de produits nettoyants
ménagers peut avoir une incidence sur la santé

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

Non, pas 
d'incidence du 
tout; 23,3%

Oui, une incidence 
minime; 53,6%

Oui, de graves 
incidences; 23,1%

76,7%76,7%
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L'usage des produits d'entretien ménagers peut-il, selon vous, engendrer des problèmes… ?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

L'usage des produits ménagers peut surtout entraîner
des réactions cutanées, respiratoires ou de l'asthme

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

46,2%

52,9%

65,8%

71,1%

43,1%

42,2%

34,5%Troubles digestifs

Cancers

Réactions ORL

Troubles occulaires

Asthme

Réactions ou allergies
respiratoires

Réactions ou allergies
cutanées

Plus
de

50%

Plus
de

50%
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Selon vous, les bombes aérosol peuvent-elles avoir un impact sur… ? – Réponse Oui

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Pour plus de 8 Français sur 10 les bombes aérosol
peuvent avoir un impact sur l'environnement ou la santé

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

87,6%

84,7%
Impact sur la santé

humaine

Impact sur
l'environnement
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Parmi les critères d'achat de produits nettoyants ménagers, dites-moi quels sont pour vous les deux plus
importants?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Les Français privilégient
l'efficacité du produit et son prix

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

20,1%

30,5%

29,6%

25,3%

14,6%8,6%

23,0%

48,3%Le produit est efficace

Le prix est intéressant

Le produit ou son
emballage respecte

l'environnement

Le produit est facile à
utiliser

En premier En second

45,4%

78,8%

52,6%

23,2%
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15,8%

33,0%

30,3%

28,7%

12,6%

14,3%

17,7%

16,0%

15,6%

37,8%

39,8%

38,4%
Les précautions à

prendre et les risques
possibles

Le mode d'emploi

La liste des ingrédients

Toujours De temps en temps Rarement Jamais

55,5%

29,9%

28,6%

Pour les produits nettoyants ménagers, lisez-vous… ?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Plus de la moitié des Français ne lisent pas la liste
des ingrédients des produits nettoyants ménagers

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus
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Estimez-vous que, pour les produits nettoyants ménagers… ?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Seule la moitié des Français estime que les étiquettes des
produits nettoyants ménagers sont compréhensibles

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

54,5%

48,6%

2,5%

16,2%

43,0%

35,2%

Les étiquettes sont
compréhensibles

La liste des ingrédients
est complète

Oui Ne sait pas Non
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Non; 79,1% Oui; 20,9%

Avez-vous déjà recherché de l'information sur les risques en matière de santé liés à l'usage des produits
nettoyants ménagers ?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

Seuls 21% des Français ont déjà recherché de l'information
sur les risques santé liés à l'usage de produits ménagers

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus
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Lorsque vous utilisez des produits nettoyants ménagers, est-ce que vous… ?

Source : Enquête ECOVER, CREDOC, février 2009

80% des Français déclarent respecter les doses
conseillées de produits nettoyants ménagers

Base: 1015 Français âgés de 18 ans et plus

1,8%

27,1%

55,7%

81,8%
Respectez les doses

conseillées

Utilisez des produits
nettoyants ménagers

écologiques

Mettez des gants

Portez un masque
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Conclusion

• Usage
• Plus des ¾ des français utilisent des produits quasi quotidiennement
• 27% des Français utilisent plus de 10 produits de façon quasi

quotidienne

• Connaissance
• 77% des Français savent que l'usage des produits ménagers présente

un risque santé

• Attitudes et comportements
• Des critères d'achat basés sur l'efficacité et le prix
• Peu de recherche d'information – peu de mesures de protection
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Pour tout contact

Franck LEHUEDE
Chef de projet

Département Consommation

Tel. : 01 40 77 85 94 lehuede@credoc.fr

www.credoc.fr - 142, rue du Chevaleret 75 013 Paris – fax : 0140 77 85 09


